

2021 年 7 月 16 日

滙豐為金門建築發出綠色保證函 支持香港國際機場二號客運大樓擴展工程

金門建築有限公司（「金門」）和滙豐宣布達成協議，發出一筆價值 2.58 億港元的綠色保證函，支持發展香港國際機場二號客運大樓擴展工程項目。

該筆綠色履約保證金採用了創新的結構，以擔保金門的施工項目將履行其綠色責任，並獲得「綠建環評（BEAM Plus）鉑金級認證」——一項全面綠色建築認證標準中的最高評級。

為了達到目標，金門在建築過程中實施一系列相應措施，以減少客運大樓施工對環境造成的影響，同時提高環境質素和使用者的滿意度。在建造綠色建築以外，團隊亦在施工期間實施多種舉措，包括：

- 採用預製組件促進低廢物量的建築
- 採用大容量電池存儲系統「淨能櫃」以減少現場噪音、空氣污染和碳排放
- 使用獲建造業議會綠色產品認證的預拌混凝土，並採用建造業議會碳評估工具追蹤減碳成效
- 重用經處理的海洋沉積物以避免海上傾倒
- 回收被砍伐的樹木從而減少園林廢物處理

作為香港機場管理局（「機管局」）的旗艦項目，這為金門獲得的最大單獨承建工程合約，總值達 128.8 億港元。項目最近亦獲建造業議會頒發首個可持續金融認證（試點項目）。

金門建築執行董事柯少岩表示：「我們很榮幸成為第一家獲得建造業議會可持續金融認證（試點項目）的公司。作為一家致力於可持續發展和環境、社會和管治（ESG）的企業，我們相信綠色金融有助加快香港建造業的環保進程和減低碳排放。」

滙豐環球貿易及融資業務部港澳地區主管 Aditya Gahlaut 表示：「滙豐很榮幸成為金門的合作銀行，參與香港機場二號客運大樓的綠色旗艦項目，為香港基建行業的可持續發展作出貢獻。作為本港綠色金融市場的領先銀行，我們致力支持本地客戶的 ESG 議程。是次安排綠色擔保再次體現到我們持續創新產品，積極豐富綠色金融解決方案，以滿足不同需求。」

香港機場管理局三跑道項目執行總監潘嘉宏 (Kevin Poole) 表示：「香港國際機場致力成為全球最環保的機場之一，一直積極於建築項目中實施綠色設計。二號客運大樓擴展項目已獲暫定評估為『綠建環評鉑金級』，足證機管局謹守環境責任，和在各項目中實現這願景的能力。我們很高興得知，金門作為二號客運大樓項目的主要承建商，已為此實施一筆綠色擔保，與我們在業務各個方面履行最佳實踐模式的理念一致。」

一直以來，滙豐積極把可持續發展理念融入於產品和服務，包括參與資本市場、貸款、交易銀行業務、顧問服務及投資等，並為不同行業及規模的公司提供各種定制方案。去年，滙豐集團在香港安排首筆綠色貿易貸款，以支持一個採用「組裝合成」建築法 (MiC) 的建築項目。

金門認為可持續發展與業務營運緊密相扣，並以企業社會責任為經營宗旨，確保客戶滿意度之餘，亦盡力把對社會及環境的影響減至最低，積極創造改變。金門於去年 6 月推行出一項與九龍啟德住宅項目相關的履約保證金，是為亞太地區首批綠色保證函之一。

完 / 更多

圖片：香港國際機場二號客運大樓擴展工程項目



編輯垂注：

金門建築有限公司

金門建築由跨國基建集團 **Balfour Beatty**（保富）及亞洲企業集團怡和（**Jardine Matheson**）共同擁有。總部設於香港的金門，憑藉優質的工程項目，聞名於中國及東南亞地區。金門的綜合業務包括土木工程、樓宇建設、地基工程、機電工程、幕牆與室內裝修工程，而金門的建築資源業務，則具備大型廠房與機械設備、鋼結構及混凝土生產能力。此外，金門設有強大的建築信息模擬部門，以及致力發展創新科技商機的科技公司。

香港上海滙豐銀行有限公司

香港上海滙豐銀行有限公司是滙豐集團的始創成員，集團在歐洲、亞洲、北美洲、拉丁美洲，以及中東和北非 64 個國家及地區設有辦事處，為全球客戶服務。於 2021 年 3 月 31 日，集團的資產達 29,590 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完